



# Zpravodaj

obce Hněvotín srpen 2017



Šatny v základní škole dostaly nový kabát  
strana 3



Uskutečnily se dva turnusy prázdninového příměstského tábora  
strana 5



FIT RUN Hněvotín - netradiční závod pro všechny  
strana 7



Pohádková říše byla za týden zachráněna  
strana 10-11

## Poznámky z 18. zasedání zastupitelstva obce

Veřejné zasedání zastupitelstva obce Hněvotín se uskutečnilo v úterý 15. srpna. Zúčastnilo se ho 7 zastupitelů, omluveni byli Petr Niessner a Roman Piňos. Jednání bylo přítomno 14 hostů z řad občanů obce.

Po zahájení, schválení zapisovatelky, návrhové komise a ověřovatelů zápisu byl upraven program schůze. Vypuštěn byl bod týkající se nákupu nové multikáry a nahrazen byl žádostí o dotace a nově byl zařazen bod h) do kapitoly různé - Řešení rozvojových aktivit ZŠ a MŠ Hněvotín cestou MAS RH.

Po zprávě kontrolního výboru o plnění usnesení a zprávě o činnosti obecního úřadu od posledního zasedání bylo projednáno a schváleno rozpočtové opatření č. 5/2017. Schváleny byly opravy památek, které jsou kulturním dědictvím obce, projednáno bylo zvýšení nájemného v obecních bytech (podrobnější informace o obou tématech naleznete v samostatných článcích na jiném místě Zpravodaje).

Pravidelným bodem jednání jsou žádosti právnických a fyzických osob. Všechny žádosti byly tentokrát vyřízeny kladně. Zastupitelé schválili i vyhlášení zakázek malého rozsahu a průzkum trhu na tyto plánované akce:



- stavební úprava stávající strojovny hasičské zbrojnice s přihlédnutím na pořízení nové techniky;

- vybudování dvou tenisových kurtů a hřiště na plážový volejbal ve sportovním areálu;

- zateplení západní části zdi Domu s pečovatelskou službou (budovy č. p. 38);

- výstavba oddělovací zídky mezi dvorem základní školy a zahradou sousedního rodinného domu;

- přestavba obřadní místnosti;

- prodloužení vodovodního řadu, výstavba vodovodních a kanalizačních přípojek v lokalitě U Zahrádek;

- zpracování kompletní projektové dokumentace na posílení zdrojů vody v obci, která je podmínkou k předložení žádosti o dotaci

Starosta Jaroslav Dvořák informoval přítomné o pokračujících pracích na novém územním plánu obce. Jak již bylo uvedeno výše, odstoupili prozatím zastupitelé od záměru zakoupení nového vozidla MULTICAR. Projednána a schválena byla žádost o dotaci na sportovní areál a výběr společnosti, která dotaci zabezpečí formou smlouvy o dílo. Dále bylo rozhodnuto zatím nekupovat světelnou vánoční výzdobu.



Schváleno bylo doplnění FIT-STEZKY o lavičky, odpadkové koše a odpočinkové místo, obnoveny budou dva posilovací prvky.

Místostarosta Miloslav Antl informoval přítomné o připravované výstavě ovoce, zeleniny a zemědělských produktů a o kulturních a společenských akcích v obci. Předseda školské rady Vilém Koniček informoval o jednání školské rady, která řešila otázky týkající se doporučené skladby stravy ve školní jídelně, navýšení příspěvku obce na školu v přírodě a hrazení zájmových kroužků. Schváleno bylo ředitelské volno v pátek 29. září 2017.

Starosta obce dále informoval o rozvojových aktivitách základní školy a o snaze, aby tyto záležitosti řešil Region Haná a ne obec s rozšířenou působností, Olomouc. Byly projednány smlouvy a dodatky ke smlouvám. Diskuzní příspěvky budou vyhodnoceny a okomentovány na příštím zasedání zastupitelstva

Na závěr bylo přijato usnesení a starosta jednání ukončil. Podrobnější informace o projednávaných záležitostech naleznete na obecních webových stránkách v Usnesení z 18. zasedání zastupitelstva obce. Další zasedání proběhne v měsíci říjnu 2017.

Iveta Čechová

## Nové víceúčelové hřiště

I nadále pokračujeme v záměru dostavby sportovního areálu v naší obci. Podařilo se nám dokončit nové víceúčelové hřiště. Má tartanový povrch a bude sloužit více sportům - tenisu, florbalu, nohejbalu, volejbalu, házené, košíkové, malé kopané.



Hřiště má hokejové hrazení a povrch lze v zimě zalít vodou a vytvořit tak kluziště pro bruslení veřejnosti, i případná hokejová utkání.

Miloslav Antl, místostarosta

## Zpracování územního plánu obce

Pořízení nového územního plánu jsme projednávali od 13. veřejného zasedání zastupitelů v říjnu loňského roku. K dnešnimu dni obec společně s brněnskou společností Knesl-Kynčl architekti upřesňuje průzkumy a rozbory.

Pokud bychom vyhověli všem žádostem, tak se zvýší počet rodinných domů v obci přibližně o 100 a tím počet obyvatel o dalších cca 500 osob. To je naprosto neúnosné a nereálné. Pro dostavbu rodinných domů navrhuje využívat prostorů v prolukách, zahradách a vhodných mezerách v současné zástavbě. Také žádosti dalších společností na výstavbu nových provozoven chceme omezit na minimum. Jen v hrubém součtu požadavků všech firem se jedná o zábor přibližně 25 ha orné půdy, u výše zmíněných rodinných domů pak dalších asi 10 ha.

### To je pro Hněvotín naprosto nemyšlitelné.

Přítom je zjevné, že jde často jen o spekulativní záměry některých žadatelů. Musíme také kalkulovat s kapacitami pitné vody, komunikací, školských zařízení apod. Již jsme dostatečně přispěli ke vzniku pracovních příležitostí pro naše občany i občany z okolí. Nyní se zejména jedná o prostředí, ve kterém budeme žít nejen my, ale v budoucnu naše děti. Již nepustíme blíže k obci sklady a haly (pozn. haly u rychlostní komunikace jsou na katastrálním území města Olomouce). Zaměříme úsilí na pomoc přírodě a zvelebování krajiny v okolí obce.

Na základě návrhu zadání, které podává obec, bude žádost o nový územní plán zpracovávat k tomu oprávněný Odbor koncepce a rozvoje Magistrátu města Olomouce. Návrh zadání budeme projednávat na 19. zasedání zastupitelstva obce v měsíci říjnu. Jednání bude v sále kulturního domu a přítomen bude i pan architekt Kynčl, který k předloženému plánu podá výklad.

Jaroslav Dvořák, starosta

## Zvýšení nájemného v obecních bytech

Při porovnání cen nájemného v obecních bytech s okolními obcemi má naše obec nejnižší nájemné za 1 m<sup>2</sup> bytové plochy. Nájemné v okolních obcích činí od 35 do 55 Kč za 1 m<sup>2</sup>. Udržování tohoto stavu by bylo neohospodárné.

Zastupitelé projednali a schválili nárůst nájemného v obecních bytech z dosavadních 23,82 Kč/m<sup>2</sup> na 37 Kč/m<sup>2</sup> s účinností od 1. října 2017. Výjimkou je pouze služební byt v hasičské zbrojnici, kde je stanoveno nájemné 55 Kč/m<sup>2</sup>.

Jaroslav Dvořák, starosta

## Výstavba v obci

Děti si užívají své prázdninové volno, které však pro stavbaře mnohdy znamená velké množství práce v omezeném čase, aby se během školních prázdnin stihly provést všechny naplánované akce a opravy. Ani Hněvotín nebyl letos výjimkou, většina prací se týkala školy, dětských hřišť a sportovišť.



Naše školáky tak po prázdninách uvítají zejména nové šatny v suterénu základní školy a nové multifunkční hřiště.

Ti nejmenší se mohou radovat z opravených dětských hřišť, z nichž největší proměnou prošlo hřiště u hasičské zbrojnice, kde kromě upraveného okolí hřiště, včetně přilehlé fasády, přibyla i malá trampolína. Ty větší zase potěší možnost zahrát si opět ping - pong na zrenovovaném stole u dětského hřiště, síťka i pálky k zapůjčení jsou uloženy v restauraci Na hřišti. Největší radost však budou mít naše děti z víцеúčelového hřiště.

Aby malí i dospělí sportovci nemuseli v případě potřeby běhat přes celé hřiště, bude vedle hřiště instalována buňka mobilního WC se samostatnými kabinkami pro muže a ženy, teplou vodou a možností vytápění.

Dokončením multifunkčního hřiště výstavba sportovního areálu nekončí. Letos ještě zamýšlíme zbudovat dva tenisové kurty a hřiště pro plážový volejbal. Malý atletický „areál“ pro žáky základní školy (budeme se snažit získat dotace) a in-line dráhu plánujeme zrealizovat příští rok.

## Vybudování atletického oválu s travnatým hřištěm

Dle projektové dokumentace plánovaného rozvoje Sportovního areálu Hněvotín předpokládáme vybudovat v roce 2018 atletický běžecký ovál s úsekem pro sprint, sektory pro skok do dálky a do výšky a s malým travnatým hřištěm uprostřed běžecké dráhy. Povrch dráhy bude tartanový. Předpokládaný rozpočet stavby je 5 197 040,68 Kč.

Zastupitelé schválili uzavření smlouvy



Největší kus práce odvedli zaměstnanci obecního úřadu v čele s Františkem Kargerem na úpravě šaten v suterénu základní školy. Byly zlikvidovány původní klecové šatny, vybouráno obložení, opraveny omítky stěn a byly položeny nové dlažby. Po instalaci nového podhledu s vestavěným osvětlením a provedení maleb se neútný sklep zcela proměnil. Poslední týden prázdnin se ještě nainstalovaly nové šatní skříňky a proveden finální úklid.

Pochvalu si zaslouží i brigádníci z řad studentů, kteří v největších vedrech vyklízeli půdní prostory v DPS pro přípravu zateplení stropu a pomáhali se sekáním trávy a údržbou obce.

Kromě již zmíněných prací jsme stihli nainstalovat nové zabezpečovací zařízení obecního úřadu, provádět běžnou údržbu obce a připravovat se na další akce, které nás čekají:

- stavba přístřešku k hasičské zbrojnici;
- čištění potoka a kanalizačních vpustí;
- zřízení veřejného osvětlení na samotě č. p. 224 (pod Skalami);
- revize a oprava veřejného rozhlasu (zdroje jsou za hranicí životnosti);
- zřízení zasklené přepážky před udírnou na hřišti pro zamezení vniknutí myši, ptáků a nečistot do prostorů s potravinami;
- výměna 1. části vodoměrů v obci.

O průběhu těchto akcí i zpracovávání projektové dokumentace na další připravované stavby vás budeme informovat v příštím zpravodaji.

Libor Blaťák, místostarosta

o dílo se společností TIZZI engineering s.r.o. se sídlem v Kroměříži na zpracování žádosti o poskytnutí dotace, včetně požadovaných příloh. V případě přidělení dotace dále odsouhlasili vysoutěžení dodavatele stavby, dozoru investora, průběhu projektu, zpracování závěrečné zprávy a vyúčtování dotace s následným monitoringem celé akce.

Miloslav Antl, místostarosta

## Nevhodná výsadba stromů na veřejném prostranství

Stalo se již zvykem, že po dokončení revitalizace každé ulice zajistí obec sadové úpravy i výsadbu keřů a stromů prostřednictvím odborné firmy, což bylo v minulosti často opomíjeno. Chybějící zeleň si pak někteří majitelé sousedních nemovitostí doplnili dle vlastního vkusu bez ohledu na její vhodnost, či nevhodnost. Odstrašujícím příkladem je dřívější výsadba stromů v ulici Zámková – Spojovací, kde již vzrostlý smrček a statná vrba zcela ovládly prostor křižovatky. Na nebezpečnost dopravy začali upozorňovat spoluobčané a někteří chtěli i snížit povolenou rychlost v celé ulici. Řešením však není osadit omezující dopravní značení, ale zpřehlednit dopravní situaci odstraněním těchto dvou stromků.



Situace se nyní o něco zlepšila. Přechínající větve již byly odstraněny, ale stromy zůstaly, aby nám v ulici „nechyběly“. Na přiložených fotkách můžete sami posoudit, že smrček stále zaplňuje výhled řidiče do křižovatky a vrba po ořezání jen ukázala svůj statný kmen, pod nímž procházejí nejen kabely nízkého napětí, veřejného osvětlení a telefonů, ale i ochranné pásmo plynovodu. Nebezpečnost situace netřeba více komentovat.

A kdo by nesl odpovědnost za případné škody? Správná odpověď zní: „Vlastník pozemku je zároveň vlastníkem stromu, a tudíž nese odpovědnost v případě, že dojde k ohrožení života či škodám na majetku v důsledku zanedbání svých povinností, v tomto případě tedy péče o strom“. Takže pozor! Ne ten, kdo strom vysadil, ale majitel pozemku.

Pokud existuje reálné nebezpečí, že strom může ohrozit životy, nebo majetek jiných lidí, musí jeho vlastník splnit svou zákonnou povinnost, tj. předcházet škodám. Tím dojde k zbavení se nebo alespoň omezení odpovědnosti v případě, že by došlo k újmě na zdraví, nebo škodám na majetku jiných osob. Ještě budeme chránit každý strom?

Libor Blaťák, místostarosta

## Pokračování v opravách kulturního dědictví

Zastupitelé každoročně uvolňují část finančních prostředků z rozpočtu obce, aby se průběžně opravovali další drobné památky, které jsou kulturním dědictvím Hněvotína.

V minulosti jsme opravili, nebo se finančně podíleli, na opravě varhan v kostele sv. Leonarda, opravě ohradní zídky kostela, žulové dlažby před kostelem, křížků na Válkově, hřbitově, u kostela, ohradní zdi u gloriety p. Marie, pomníku padlým v 1. světové válce apod.



Nyní jsme se rozhodli pro obnovu sousoší piety na konci jižního okraje obce (po levé straně Velkého Klupoře). Sousoší je již léta v neudržovaném stavu, zvětralé, v minulosti opatřené různými nátěry, které se odlupují. Vyžaduje celkovou obnovu, včetně oplocení. Předpokládaná cena je 65 500 Kč.



Dále provedeme obnovu kamenného kříže po levé straně směrem na Olšany přibližně 150 m od okraje obce. Kříž je poškozený, zvětralý, je narušeno podloží objektu a je nakloněný. Předpokládaná cena jeho obnovy je 67 800 Kč.

Jaroslav Dvořák, starosta

## Základní a mateřská škola

### Školní pozemek v době letních prázdnin

...se o sebe sám nepostará. Proto byly, jako vloni, vypsaný služby na každé pondělí od 9 do 11 hodin. Paní učitelky se tentokrát na pomoc žáků spolehnout nemohly, neboť jich přišlo a pomohlo velmi málo. Mrzí mě to, ale o to více si cením práce těch, kteří přispěli svojí pomocí, a doufám, že příští rok to bude s účastí lepší. Práce na pozemku nám dala více zabrat i kvůli velmi suchému počasí.



Přesto jsme se těšili z velké úrody jahod, malin, angreštu, rybízu, červené řepy, cibule, cuket, dýní Hokaido. Čeká nás ještě sklizeň pórku, celeru a brambor. Máme radost i z velkého množství dýní, se kterými se zúčastníme soutěže Dýňodlabání na podzimní Floře Olomouc.

Iveta Šutová

### Oznámení

Ředitelství Základní školy a Mateřské školy Hněvotín, příspěvkové organizace, oznamuje všem rodičům a žákům, že školní rok 2017/2018 bude zahájen v pondělí **dne 4. září 2017 v 8 hodin v kulturním domě Hněvotín.**

Žáci se shromáždí před kulturním domem v 7:50 hodin. Po slavnostním ceremoniálu odejdou se svými třídními učiteli do školy. Proto si již první den vezmou s sebou přezůvky.

Základní škola a Mateřská škola Hněvotín, příspěvková organizace  
Základní škola a Mateřská škola Hněvotín, příspěvková organizace



na slavnostní zahájení nového školního roku  
2017/2018

v pondělí 4. září 2017 v 8.00 h v Kulturním domě Hněvotín

### Květinová výzdoba školy

O prázdninách jsme se setkali s mnoha rodiči a občany Hněvotína, kteří nás chválili, jak krásnou máme muškátovou výzdobu na parapetech školy a nezávisle na sobě nám položili otázku, kdo se o tuto nádhuru stará.

A zde je prostá odpověď. V období školního roku zalévají pelargonie paní učitelky Dana Andrlíková, Ivana Hegrová, Alena Zapletalová, Radka Dudová, Jitka Vlčková, Lenka Žibřitová, paní kuchařky Vratislava Procházková, Zdeňka Sváková, Ida Vojáčková a manželé Bajgarovi.



O prázdninách zalévají paní uklízečky Petra Navrátilová a Dana Trbušková a v době jejich dovolené o muškáty pečují paní učitelka Iveta Šutová a paní sekretářka Milada Bernatová. Všem výše jmenovaným patří velký dík, protože bez jejich pomoci by se muškátům tak dobře nedařilo a nebyly by tak krásné.

vedení školy

Stravování žáků ve školní jídelně je zajištěno od úterý 5. září. Noví zájemci o stravování se nahlásí v úterý 5. září vedoucí školní jídelny paní Forstové. Provoz školní družiny začne v pondělí 4. září od 6:30 do 16:30 hodin, včetně oběda. Zájemcům o školní družinu paní vychovatelky předají zápisní lístky.

Vladimír Čuka, ředitel školy

## Základní a mateřská škola

### Příměstský tábor 2017

#### I. turnus

Začaly další prázdniny a s nimi i další ročník příměstského tábora. V pondělí 10. července jsme se sešli do osmi hodin ráno v pavilonu školy. Nás dětí bylo 31, dvě vedoucí Radka Duřová a Renata Krytinařová, naši nosiči pitného režimu Pavel Krytinař a Samuel Duda. To byste se divili, kolik toho může vypít taková skupina dětí, kluci měli co dělat.

Po seznámení s pravidly a plánem tábora jsme na školním pozemku pleli, zaléváli a hlavně sklízeli úrodu. Všichni jsme spořádali spoustu sladkých měsíčních jahod, nějakou tu malinu a pár lusků hrášku. Také jsme si zahráli nějaké hry – třeba Formulí 1, kdy spolu soupeřily tři skupiny. S pomocí depo týmu bylo potřeba přezout pneumatiky (boty), napumpovat pneumatiky (nafouknout balónek), natankovat palivo (vypít čaj) a obměnit kapotu (svléci a obléci triko).



Po dobrém obědě ve školní jídelně jsme jeli do Šantovky do kina na film „Já padouch 3“. Kino se všem velmi líbilo, a tak jsme si odnesli krásný zázitek.

V úterý jsme jeli do Brna, do Vidy. Všichni jsme se těšili, protože tam byla spousta vědeckých atrakcí. Dvakrát za den tam dva organizátoři předváděli různé pokusy. My jsme zrovna zastihli pokus, jak vyrobit zmrzlinu pomocí suchého ledu. Všichni jsme ji mohli ochutnat. Ve VIDA Brno jsme si užili spoustu zábavy, dokonce jsme si i zabruslili na umělém ledu.



Ve středu jsme si udělali výlet do Lanového centra Proud. Měli jsme možnost si vyzkoušet lezení po nízkých lanech s překážkami, skákat na nafukovací trampolíně, sjíždět lanovku a lézt po horolezecké stěně, která měla čtyři stupně obtížnosti. Poté jsme zamířili do budovy za rohem, do Krokodýlku. Po chutném obědě se každý rozběhl na nějakou atrakci, kterých tam bylo spousta: lezecká stěna, trampolína, skluzavky, překážky ve výšce, lanovka, byly tam dokonce i lodičky, do kterých se vešly dvě děti, které řídily lodičku na vodě. Domů jsme se vrátili pěkně unavení.

Ve čtvrtek nás čekal výlet do Vyškova. Jako první jsme zavítali do části Zooparku, kde jsme si prohlíželi různá domácí zvířata. Mohli jsme dokonce do výběhu koz a oveček, některé se nechaly klidně pohladit. Po jídle jsme objevili expozici o ekologii a zemědělství. Všem se tam líbilo, ale museli jsme odejít, abychom stihli DinoExpres, který nás odvezl do druhé části, do Dinoparku. Tam jsme si prohlédli dinosaury a hráli si na několika hřištích. Výlet se všem líbil, protože byl super.

V pátek ráno jsme odjeli do Olomouce do centra Semafor, kde jsme jezdili na koloběžkách, kolech a hlavně šlapacích kárách. Zde jsme se cítili jako na opravdové silnici, všude fungovaly semafore, dokonce nově i semafor na kolejích. Nikomu se nic nestalo, přestože občas někdo porušil nějaké to pravidlo. Před odjezdem z Olomouce jsme ještě navštívili Zmrzlinárium, které nás překvapilo neobvyklými druhy zmrzlin. Zmrzliny maková, Snickers, Raffaello, nebo dokonce After eight nás přímo ohromily. Den jsme zakončili na školní zahradě opékáním špekáčků a chlebů a všichni jsme si báječně pochutnali. Průběžně si pro nás chodili rodiče, až na zahradě nezbyl nikdo, než paní učitelky. Všechno postupně uklidily a šly si užít víkend.

Noemi Dudová

#### II. turnus

Skončil odpočinkový víkend a začal nám druhý týden tábora. Hned jak jsme přivítali nové tváře a zařadili je mezi děti, které s námi trávily první týden, vydali jsme se do Olomouce na hřiště Minigolfu. Přestože jsme hned na začátku před prvním úderem byli poučeni paní vedoucí a každou chvíli jsme si připomínali důležité pravidlo, kde stát, když druhý odpaluje, skončil hned první zábavný program úrazem, naštěstí nakonec ne tak závažným, ale bylo nám to velmi líto. Poté jsme se vydali na bowling do Šantovky. Některým sice pomáhaly postranní zábrany na dráze, aby se výkonem vyrovnali zkušenějším hráčům, ale právě proto si hru všichni užili a nebyli hned na začátku své bowlingové kariéry odrazeni.

Druhý den týdne jsme se vydali do Botanické zahrady a Rozária, po stopách



pokladu. Skupinky musely najít všechny indicie podle mapky a vyluštit tajenku, která je dovedla do zdárného cíle. Na odpoledne jsme se vydali kousek za Olomouc do nové atrakce – Kukuřičného labyrintu. Někteří našli všechna ukrytá písmena tajenky mezi kukuřičnou snáz, jiní si museli od druhých nechat poradit. Nikdo se ale neztratil.

Středa značila výlet do zábavního centra Bruna. Nováčci byli naprosto nadšení různorodostí a množstvím atrakcí a i ti, kteří se již vloni v této hale vyřádili, chtěli všechny trampolíny, labyrinty, skluzavky a tobogány vyzkoušet znovu. Jen těžko se nám s touto halou loučilo.

Předposlední den jsme strávili v Pevnosti poznání, která nás nikdy nezklamala. Všechny expozice nám byly přístupné, vše jsme si mohli prohlédnout, vyzkoušet, prozkoumat a vyluštit. Nadchlo nás planetárium s uchvacujícím pohledem do mezgalaktického prostoru a workshop, při kterém si děti ve skupinách vyrobily rakety z pet láhví, naplnily je vodou, animátoři je natlakovali vzduchem a pak je na nádvoří pevnůstky společně odpálili do výšky 10-15 m. Nadšení byli nejenom chlapci.



Poslední den jsme se poprvé za historii příměstského tábora vydali do jeskyní. Javoříčské jeskyně nám poskytly krásné krápníkové úkazy. Stalaktity, stalagmity, či stalagnáty v nás probouzely různorodé představy. Ve druhé části podzemní trasy jsme zase klesali a stoupali, nachodili několik desítek až stovek metrů, obdivovali různá zákoutí a někteří dokonce zahlédli i netopýry. Všichni jsme byli velmi mile překvapeni, co máme nedaleko nás za úkaz. Tak za rok zas.

Radka Duřová

## Svoz nebezpečných a velkoobjemových odpadů

Letos již podruhé se bude konat sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu a to 21. října od 8:45 hodin před hasičskou zbrojnicí. Trvat bude podle zájmu občanů přibližně do 10 hodin. Upozorňujeme, že svozová firma nesbírá pneumatiky. Rovněž není tento sběr určen pro odpad vzniklý při stavbách a opravách domů (stavební materiál, cihly, beton, střešní krytin apod.).

V obci je několik velkoobjemových kontejnerů. Do modrých kontejnerů na papír dáváte papír a krabice složené. Jeden velkoobjemový kontejner je stále přístupný i na školním dvoře. Do žlutých sbíráme plasty i nápojové kartony dohromady, rovněž sklo sbíráme společně bílé a barevné. Pokud bude nádoba plná, nenechávejte odpad ležet vedle kontejneru, na stanovištích často zůstává rozsypaná tráva a hlína, rozbité sklo, a pokud zapomenete zavřít žlutý kontejner, za chvíli je plast po celé ulici. Takový odpad se považuje za založení černé skládky.

Do hnědých kontejnerů na bioodpad stále někteří odkládají zeleň ve velkých kusech. Odpad musí být zpracován na menší kousky, aby se dal lépe kompostovat. To stejné platí pro velkoobjemové kontejnery, celkem jsou v obci tři (ve sportovním areálu, u firmy Famo, na konci ulice Velký Klupoš ve směru na Olšany). Pokud se tam objeví velké kusy (stromy, pařezy, silné větve), firma nám je odmítá vyvázet.

Obec nabízí možnost objednat si domácí kompostér v ceně 1 100 Kč. Občan zaplatí pouze 500 Kč, zbytek dotuje obec. Takto získaný kompost se nevyvážá, zůstává na vaší zahrádce. Tuto zkušenost již má v naší obci na 130 domácností. Pokud máte zájem, nahláste se v kanceláři obecního úřadu (osobně, nebo telefonicky na čísle 585 944 808).

Iveta Čechová

## Blahopřání



Vzácného životního jubilea 90 roků se dožila paní Růženka Jurenková, dlouholetá členka Českého červeného kříže. Příjemné posezení u této příležitosti proběhlo v Klubu důchodců, kam pravidelně dochází. Český červený kříž a senioři z Klubu důchodců jí přejí hodně zdraví a životního optimismu.

Jitka Ponížilová

## Výstava ovoce, zeleniny a zemědělských produktů našich občanů

Na svých zahrádkách pěstujeme různé i neobvyklé druhy zeleniny a ovoce. Jsou mezi námi i vinaři, včelaři, je tu produkce zemědělského družstva. Domníváme se, že bychom se mohli vzájemně sejit a tak trochu se pochlubit našimi pěstitelskými úspěchy.



Výstavu plánujeme nainstalovat v sále kulturního domu ve čtvrtek 21. září, aby ji mohly v pátek dopoledne zhlédnout děti z naší školy a od pátku 22. září do soboty 23. září vždy odpoledne zhlédnout školáci a večer i široká veřejnost.

Bude příjemné, když přinesete například vypěstovanou kořenovou zeleninu, brambory, zelí, kapustu, květák, cibuli, česnek, rajčata, okurky, dýně, cukety. Také jablka, hrušky, švestky, vinné hrozny, možná pozdní druhy broskví a meruněk. Prostě co bude zajímavého. Přivítáme určitě i prezentaci včelařů, výrobců vína (ovocného i z vinných hroznů).

V předsálí připravíme ukázkou využití a kuchyňské úpravy některého druhu zeleniny a ovoce i s ochutnávkou. V tomto termínu by neměl chybět ani pravý.

Prosíme všechny, kteří chtějí na výstavu přispět svými výpěstky (po výstavě vám budou vráceny), aby nás kontaktovali na obecním úřadě, nebo zavolali na telefonní čísla 724 196 989, případně 777 200 295.

Miloslav Antl, místostarosta

## Kulturní a společenské akce

V měsíci září a srpnu nás čekají tyto kulturní a společenské akce:

- 2. září** - setkání zlatých vesnic roku 2016 ve východočeských Sebranicích;
- BIERFEST u hasičské zbrojnice v režii SDH Hněvotín;
- 4. září** - slavnostní zahájení školního roku 2017/2018 v sále kulturního domu;
- 22. - 23. září** - výstavu ovoce a zeleniny v sále kulturního domu;
- 20. - 21. října** - volby do Parlamentu České republiky;
- 27. října** - setkání seniorů a koncert Jožky Černého a cimbálové muziky.

Základní a mateřská škola Hněvotín ještě chystají tradiční drakiádu, její termín bude v nejbližší době upřesněn.

Jednali jsme také s agenturou GONG o zajištění programu na říjnové setkání seniorů obce a pořadů pro rok 2018, kdy proběhne sjezd rodáků a dny obce.

Miloslav Antl, místostarosta

## Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky

se budou konat ve dnech 20. a 21. října 2017. V obci Hněvotín je jeden volební okrsek, volební místnost je sál kulturního domu.

Volit může občan, který dosáhl nejpozději druhý den voleb 18 let a ve volební místnosti se prokáže platným dokladem totožnosti.

Do Poslanecké sněmovny parlamentu ČR může volit občan v místě svého trvalého pobytu. V jiném okrsku pouze s voličským průkazem. O vydání voličského průkazu může volič požádat písemně (s ověřeným podpisem) nejpozději do 13. října, nebo osobně do 18. října do 16 hodin u obecního úřadu, kde je zapsán do seznamu. Hlasovací lístky budou dodány voličům nejpozději 3 dny přede dnem voleb.

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, obecní úřad (585 944 808), nebo ve dnech voleb, nejpozději do 21. října do 12 hodin, okrskovou volební komisi (604 385 398) o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost.

Iveta Čechová

## Jožka Černý v Hněvotíně



Blíží se tradiční p o d z i m n í setkání seniorů. Letos jsme ho naplánovali na pátek 27. října 2 0 1 7 a tentokrát p ř i p r a v i l i i malou změnu. Pro jubilanty, seniory, ale i ostatní občany obce, kteří mají rádi lidovou m u z i k u

a písničky, jsme pozvali známého a oblíbeného zpěváka a baviče **Jožku Černého s jeho doprovodnou cimbálovkou GRACIA**. Vystoupení proběhne v sále kulturního domu od 19 hodin, vstupné je 100 Kč.

Miloslav Antl, místostarosta

## FIT RUN Hněvotín 2017

Skvělá atmosféra, netradiční pojetí závodu, doprovodný program pro děti, ceny a občerstvení pro každého, to byl FIT RUN Hněvotín 2017 - závod pro všechny, a to bez rozdílu věku, pohlaví a fyzické výkonnosti.

V sobotu 1. července byl ve 13:30 hodin závod zahájen prezentací nejmladších závodníků (kategorie 6-9 let a 10-14 let), pro které byl připraven okruh s překážkami o délce přibližně 400 m. Po důkladném vysvětlení závodu od traťových rozhodčích mohl vyběhnout první ze závodníků. Děti vybíhaly postupně od nejmladších po nejstarší a musely překonat nejrůznější překážky, jako byl slalom, přeskoky přes pneumatiky, lanovou dráhu, či tunel na konci trati.



Zatímco nejmladší závodníci překonávali překážky a vzájemně se podporovali, ve stanovém městě už probíhala prezentace do hlavního závodu dospělých, který měřil přibližně 4000 m a obsahoval 10 překážek. Nejdříve startovaly ženy a poté muži. Závodníci před startem dostali potřebné instrukce, elektronické čipy a postupně vybíhali na trať. U každé překážky byl traťový rozhodčí, který kontroloval správnost provedení cviku a popřípadě, pokud to bylo nutné, nařídil penalizaci. Překážky byly zvoleny tak, aby důkladně prověřili závodníkovu zručnost, sílu a vytrvalost. Téměř polovina z nich se nacházela na Fit stezce a další byly



speciálně připraveny pro účely závodu, jako například řezání dřeva, zatlukání hřebíků, plazení pod provazy nebo slalom s naloženými kolečky.



Každý účastník dostal při prezentaci malý dárek, vodu a mohl také využít bohatého občerstvení (ovoce, iontové nápoje). Po dokončení závodu každý registrovaný účastník (při registraci online) obdržel medaili. Nejlepší tři v každé kategorii byli slavnostně vyhlášeni a odměněni hodnotnými cenami. Závodu se zúčastnilo více než 100 dospělých závodníků a 70 dětí. Pořadatelé závodu a obec Hněvotín tímto děkují všem účastníkům a fanouškům za skvělou atmosféru a již nyní se společně těšíme na další ročník v roce 2018. Velký dík patří také našim sponzorům, kterými byly firmy a spolky Kontejnery Müller, Newman school, Rádio Haná, Tempish, Haná orienteering, TJ FC Hněvotín, SDH Hněvotín a BaPa Hněvotín.

Jakub Křiško, Jakub Lehnert



## Pohled do historie obce

Jiří Moláček studuje Pedagogickou fakultu UP v Olomouci, obor německý jazyk a historie. V červnu obhájil závěrečnou bakalářskou práci.

### Jirko, tvoje bakalářská práce se jmenuje Česko-německé soužití v Hněvotíně ve výpovědích pamětníků a v dokumentech.

Ano, tak zní její název v češtině, ale psal jsem ji v německém jazyce.

### Měl jsi nějaký zvláštní důvod, proč sis zvolil právě toto téma?

Již v dětství jsem si všiml, že se Hněvotín od ostatních vesnic poněkud liší. Moc se tu například neslavily hody, masopust. Vedle našeho domu mne v tehdy udivoval pomník, na kterém byl pro mne nesrozumitelný text (je totiž německy). Až později jsem se dozvěděl, že Hněvotín patřil do takzvaného německého jazykového ostrova, který se rozprostíral kolem Olomouce. Postupem času jsem se začal zabývat historií obce. Velice mne mrzelo, že dějiny Hněvotína byly shrnuty jen do malé publikace, a tak jsem se rozhodl, že se pokusím „vypátrat“ něco nového. Jsem velice rád, že v současné době, na podnět zastupitelů obce, pracuji renomovaní historikové na nové publikaci. Potěšilo mě, že mne jeden z autorů kontaktoval a navrhl mi, že by se některé údaje z mé práce mohly využít v právě vznikající knize.



Jiří Moláček se v Německu setkal i s hněvotínským rodákem panem Leonhardem Melzerem, na snímku jsou i jeho tři dcery.

### Předpokládám, že nebylo jednoduché shromáždit takové množství materiálu, práce má i s fotodokumentací 85 stran. Spokojil ses jenom s tím, co je zachyceno v archivech, nebo jsi využil nějaké další možnosti?

V olomouckém archivu jsem prošel většinu materiálů, které se vážou k dané problematice. Jelikož jich nebyl dostatek, rozhodl jsem se, že do práce zařadím i výpovědi našich pamětníků. Dík patří panu Leonardu Svobodovi, panu Miroslavu Komínkovi, panu Zdeňku Zapletalovi, paní Miladě Čeplové a paní Marii Studené, ti všichni mě srdečně přijali ve svých domovech a ochotně se podělili o své zážitky a vzpomínky z předválečné

doby. Získat kontakty na bývalé německé spoluobčany nebylo právě jednoduché, své vzpomínky na život v Hněvotíně mi nakonec formou korespondence a telefonních hovorů sdělili pánové Martin Lang a Leonhard Melzer.

### Co tě opravdu překvapilo?

Nejzajímavější pro mne byla právě setkání s pamětníky a vyslechnutí jejich životních



Hospodářství rodiny Melzerů (č. p. 19) sousedilo s domem rodiny Studených

osudů a vzpomínek.

### Vím, že ses před několika dny vypravil do německého Schwarzbachu. Co bylo cílem tvé cesty?

Toto léto měl do Hněvotína znovu přijet pan Leonhard Melzer, bohužel to ale z organizačních důvodů nebylo pro něho možné, a tak mne pozval k sobě domů do Schwarzbachu. Toto místo leží asi 20 km od malebného města Fuldy. V roce 1946 tam bylo z Hněvotína vysídleno přibližně 150 hněvotínských Němců, kteří byli odtud dále rozvázeni do blízkých obcí. Ještě dnes tam žije několik obyvatel, kteří se narodili v Hněvotíně, a celá řada jejich potomků. Někteří mají i česká jména, velmi často se tam na příklad vyskytuje příjmení Dostal. Pan Melzer, který se v Hněvotíně narodil v roce 1929 a s menšími přestávkami tu žil až do roku 1946, dodnes výborně ovládá hanácký dialekt, kterým se kdysi v Hněvotíně mluvilo, a s potěšením vzpomíná na svou rodnou ves. Jeho zážitky na život v Hněvotíně jsou i po 70 letech stále živé. Dá se říci, že je jeden z posledních německých pamětníků, který si tak dobře vybavuje zážitky na předválečnou a poválečnou dobu. Domů jsem si ze Schwarzbachu dovezl několik historických fotografií Hněvotína a také cca 60 diapositivů, na kterých je zachycena naše obec při první návštěvě pana Melzera v roce 1971. Byl jsem velice překvapen, jak se Hněvotín za tu dobu změnil. Toto setkání patřilo bezesporu k jednomu z nejdojemnějších v mém životě.

### Děkuji za rozhovor a doufám, že budeme mít příležitost prohlédnout si některé fotografie a dokumenty na plánovaných Dnech obce Hněvotín v roce 2018.

Jaroslava Bajgarová

## Až 250 pracovních míst v novém závodě Wanzl

Za neuvěřitelných sedm měsíců se nám v Hněvotíně podařilo vybudovat nový 2D závod. Bude zde koncentrována výroba plochých (dvoudimenzionálních) dílů pro celou řadu našich produktů. Stejný projekt zahrnuje také zbudování retenční nádrže, parkoviště a chodníků.

V loňském roce jsme otevřeli výrobní halu o velikosti 4500 m<sup>2</sup>, kterou letos propojujeme s novým 2D závodem o výrobní ploše 6500 m<sup>2</sup>. Vytvoříme tak postupně 250 nových pracovních míst převážně pro operátory výroby, seřizovače a manipulanty. Naši aktuální nabídku pracovních pozic si můžete prohlédnout na stránce [www.wanzljede.cz](http://www.wanzljede.cz).



Nový 2D závod se specializuje na maximální využití kapacity strojů s rychlým průtokem materiálu a minimem mezioperačního skladování. Myslelo se ale i na lidi. V hale je nová moderní kantýna, nechybí samozřejmě šatny zařízené dle posledních hygienických požadavků a ani odpočinková místnost s automaty pro občerstvení. Závod má své vlastní parkoviště a ekologicky smýšlející pěší se dostanou po nově zbudovaném chodníku až k silnici lemující závod. V tomto roce proběhne také výstavba autobusových zastávek u silnice přímo před závodem, včetně spojovacích chodníků, které budou navazovat jak na ty vnitro-areálové, tak i na chodník do obce Hněvotín. Slibujeme si od tohoto vyřešení lepší dostupnosti závodu pro naše zaměstnance.



Už nyní se závod začíná plnit stroji, ale také hotovými kontejnery pro našeho VIP klienta firmu Deutsche Post. Pro tuto společnost jsme jich od roku 2013 vyrobili fantastických 50 tis. kusů a spolupráce pokračuje dál.



## Retenční nádrž na 100letou vodu

Paralelně s výstavbou 2D závodu budovala firma WANZL i retenční nádrž dešťových vod – přírodní poldr pro zachycení stoleté vody. Tuto nádrž o rozloze 1600 m<sup>2</sup> můžete vidět hned po výjezdu z obce po levé straně naproti našemu stávajícímu závodu.



Naplněná retenční nádrž po vydatných deštích.

Při přívalových deštích zadržuje retenční nádrž vodu a postupně ji uvolňuje do Hněvotínského potoka tak, aby chránila obec Hněvotín před záplavami. V mezidobí je nádrž prázdná, až na meandrující koryto, na které navazují mělké mokřadní tůňky. Okolí nádrže čeká ještě výsadba zeleně. Již brzy se zaplní stromy, keři a mokřadními druhy rostlin, pečlivě vybranými v souladu s místním biotopem. Na místě se během terénních prací podařilo odhalit i část sídliště z mladší doby železné, tzv. laténské kultury. Pracovníci Archeologického centra Olomouc zde zkoumali pozůstatky čtyř mělce hloubených obytných chat se stovkami zlomků keramických nádob, železných nástrojů a zvířecích kostí.

Libuše Kopecká

## Hněvotínští obdivovali památky a krásná místa

V sobotu 19. srpna jsme na zájezdu pořádaném místní organizací Českého červeného kříže navštívili město ležící v srdci valašských kopců, Karolínku. Prohlédli jsme si sklárny a sklářské muzeum. Naši mladí účastníci zájezdu si mohli vyzkoušet, jak se zdobí skleněné pohárky zlatem. Sklářský jarmark uspokojil všechny, kdo si chtěli přivést domů dárky a občerstvit se.



Dalším cílem našeho výletu byl zámek ve Vizovicích, který se nám náramně líbil, hlavně krásně zrestaurovaná kaple. Počasí nám celý den přálo, a tak jsme plní zážitků spokojeně dorazili domů.

Jitka Ponížilová

## Oznámení Římskokatolické farnosti Hněvotín

### Farní setkání rodičů a dětí i ostatních farníků

se bude letos konat v **neděli 17. září** odpoledne od 15 hodin na faře v Hněvotíně. Zveme na ně děti a jejich rodiče a rovněž ostatní farníky. Pro děti bude připravena soutěž o nejlepší zážitek z prázdnin. Děti mohou nakreslit něco, co o prázdninách prožily a co je nejvíc oslovilo. Rodiče a další farníci mohou přinést s sebou domácí pečivo k ochutnání při společné svačině. Káva a čaj budou k dispozici. Na tomto setkání bude přítomna paní katechetka Mgr. Danka Pazderová, která bude děti vyučovat náboženství. Náboženství se bude vyučovat na faře, na setkání bude domluven rozvrh vyučování a budou vyplněny písemné přihlášky. Pro děti pak bude promítán zajímavý film, zatímco pro rodiče bude připraven diskusní večer o dalším směřování naší farnosti. Rádi si také vyslechneme vaše připomínky a přání.

### Výuka náboženství dětí

bude probíhat **na faře od 22. září**, kdy budou mít děti rozvrh výuky nepovinných předmětů a kroužků. Vyučovat bude paní katechetka Mgr. Dana Pazderová z Olomouce. Do náboženství se mohou přihlásit školní děti od 1. do 9. třídy. Děti pak budou rozděleny podle věku do skupin tak, aby zvládly předkládanou výuku a připravily se na svátosti církve (křest, svatá zpověď, první svaté přijímání, biřmování).



### Oprava farního kostela

Připravujeme důkladnou opravu krovu a střechy kostela. Při odborné prohlídce bylo zjištěno, že některé části krovu, zejména pozednice, ale i některé vaznice, jsou narušené a potřebují výměnu. Celý krov potřebuje náročnou opravu a opatření proti dřevokaznému hmyzu a houbám. Plechová krytina dosluhuje, je nutná její výměna za pálenou tašku – bobrovku, tj. stejný typ krytiny jako je na ohradní zdi kostela. Oprava krovu a výměna krytiny bude technicky i finančně náročná a bude muset probíhat po etapách. Chtěli bychom s touto opravou začít v příštím roce, pokud se nám podaří získat potřebnou dotaci. V kostele organizujeme každý měsíc sbírky na tuto opravu. Kdo by chtěl na opravu přispět z ostatních spoluobčanů, může svůj dar odevzdat na faře. Na požádání můžeme vystavit potvrzení o přijetí daru, které může

dárce použít pro snížení základu daně z příjmu.

### Společné modlitby za zemřelé

vykonáme v neděli 29. října na hřbitově, a to odpoledne ve 14 hodin u hlavního kříže. Uvítáme, když se připojí i ostatní spoluobčané.

### Oslava svátku patrona farnosti sv. Leonarda

proběhne letos v neděli 5. listopadu při farní mši svaté v 9:30 hodin. Při slavné liturgii zazpívá sbor Salve z kostela Panny Marie Sněžné v Olomouci pod vedením sbormistra Ing. Ladislava Kunce. Všichni zájemci o duchovní prožití této slavnosti jsou srdečně zváni. Při této mši bude také vykonána sbírka na opravu kostela.

Mons. Eduard Krumpolc, farář

## Mateřský klub BERUŠKA

Milé maminky a tatínci, navštivte mateřské centrum Beruška.

Tento spolek vznikl za účelem vzájemného setkávání rodin s dětmi, aktivního trávení volného času a v neposlední řadě slouží k socializaci dětí a jejich přirozenému vývoji a vzdělávání. A co je vlastně cílem našeho mateřského centra?

Především poskytnout zázemí rodičům s dětmi předškolního věku, umožnit rodičům vzájemně se společensky i neformálně stýkat, obohatit děti o nové kamarády, vztahy a zkušenosti, nabídnout jim prostředí vzájemné důvěry, věst je k toleranci a snášenlivosti druhých, získávat a předávat si zkušenosti a poznatky o výchově a v neposlední řadě připravit děti nenásilnou formou na budoucí kolektiv



ve školce a škole.

V prostorách Berušky mají děti k dispozici v e l k é m n o ž s t v í hraček pro v š e c h n y

věkové skupiny. Koordinaci pohybu a fyzickou zdatnost si mohou děti vyzkoušet na trampolíně, skákacích míčích a odrážedlech. K rozvoji drobné motoriky a logického myšlení jsou připraveny různé skládačky, stavebnice, puzzle a jiné pomůcky. Po vzájemné domluvě s maminkami si zde děti mohou malovat, vyrábět koláže, tvořit, pracovat s plastelínou apod. Pro maminky je připraveno drobné občerstvení v podobě kávy a čaje. Přijďte tedy navštívit prostory Berušky a uvidíte, že zde strávíte příjemné chvíle.

Kde? Najdete nás v budově Mateřské školy Hněvotín, vstup bočním vchodem od fary. Kdy? Každé úterý a čtvrtek v čase od 9 do 11 hodin.

Zuzana Murányi

# Pohádková říše

Spolek ProVásHněvotín uspořádal ve dnech 12. až 19. srpna ve Výchovném středisku UP Olomouc Pastviny 3. ročník pobytového tábora pro děti z Hněvotína.

V nádherném prostředí Orlických hor se pod vedením Petra Niessnera staralo po dobu 168 hodin o 90 dětí 14 hněvotínských vedoucích (Radka a Jaromír Dudovi, Hana a Stanislav Ošťádalovi, Ilona Niessnerová, Radovan Psoška, Pavel Dostálík, Kamila Motzke, Markéta Dulovcová, Marcela Piňosová, Karin Skácelová, Milan a Petr Krejčí a Milan Horák) a dvě odpovědné zdravotnice (Lucie Přikrylová a Ludmila Hejtmánková).



Tematicky se letošní tábor odehrával v říši pohádek. Mladí táborníci, vystupující po celý týden jako rytířky a rytíři ze šesti družin, se snažili zlomit prokletí krále a jeho dvou dcer a tím zachránit Pohádkovou říši pro další generace dětí. V cestě za její záchranou museli splnit řadu náročných úkolů a podstoupit těžké souboje se zlými čarodějnicemi a drakem. Průvodci a pomocníci jim po celou dobu byli pohádkové postavy Dlouhý, Široký a Bystrozraký (v našem případě Ajfel, Drobek a Bystroň). A vše také nakonec, jako ve správné pohádce, dobře dopadlo. Už tak bohatý táborový program byl zpestřen návštěvou šermířské skupiny Družina z Bukovíku, která předvedla i ohňovou show a celodenním výletem na Dolní Moravu, kde jsme společně v nadmořské výšce 615 m

pokořili strach z výšek pokořením Stezky v oblacích. Věříme, že si děti i vedoucí tábor užili a všichni se už společně těšíme na jeho další ročník.

Vedení spolku velice děkuje všem, co se na táboře podíleli. Vedoucím, kteří věnovali svůj volný čas našim hněvotínským dětem. Všem našim sponzorům, bez kterých by opět nebylo možné tábor na takové úrovni připravit. V neposlední řadě děkujeme i Veronice Psoškové (15let) a Adamu Niessnerovi (16let), kteří denně do druhé hodiny ranní neúnavně zpracovávali pořizovaná celodenní videa a stovky fotografií pro umístění na spolkové internetové stránky ([www.provashnevotin.cz](http://www.provashnevotin.cz)). Zde si i vy můžete prohlédnout každodenní táborové hemžení.

Milan Krejčí



# Zachráněna



Děkujeme sponzorům:



## Až se zima zeptá

I tak se dá nazvat jeden z hlavních bodů svolané členské schůze Mysliveckého spolku Blata Hněvotín, konané v závěru měsíce července. Zde bylo, mimo jiné, řešeno zajištění krmiva pro zvěř na zimu.

Myslivecký hospodář Pavel Toman seznámil přítomné myslivce s místy, kde již byly rozvezeny plevy. Povinností každého člena MS, jak uvedl dále, je navést je do svého přiděleného zásypu a doplnit je jádrem. Pořídili jsme 30 pytlů ječmene na uskladnění. Dalších 15 metráků pšenice dovezeme v nejbližší době. Objednáno máme ještě stejné množství zlomkové pšenice, kterou je třeba rovněž uskladnit v našem skladu. Proto kdo má možnost pytel nebo dva uskladnit doma, ať tak učiní a zároveň si zakrmí. Tímto přístupem tak nejlépe navazují zdejší myslivci na starou mysliveckou zásadu - „Poslední snop z pole, první zrno do zásypu“. Samozřejmě se po výzvě hospodáře přihlásili dobrovolníci, kteří se o uskladnění krmiva postarají, škoda jen, že jsou to stále jedni a ti samí. Důležité však je, že úkol bude splněn, a ti ostatní se jistě příště také zapojí. Vždyť myslivost je jejich koníčkem a i ten nejmenší „kůň“ se přece musí také krmít.



Člen Mysliveckého sdružení Blata Alois Hrubý při skládání pytlů pšenice do skladu.

Dále hospodář informoval o odlovu černé zvěře v návaznosti na opatření týkající se výskytu afrického moru prasat. Zatím jsou v naší polní honitbě ulovena dvě prasata. Pokud se týká lovu zvěře škodící myslivosti máme uloveno pět psíků mývalovitých a čtyři lišky. Hony jsou naplánovány dva, jeden v listopadu a jeden v prosinci. V případě nějaké kalamity se může stát, že nebude hon žádný. Předseda mysliveckého sdružení Luděk Nezhyba poděkoval Vlastimilu Handlovi za starostlivost o areál Výrovka. Vzhledem k tomu, že nemáme jednatele a papírové práce je dost, nechal odsouhlasit návrh na zvolení jednatele. Do této funkce byl zvolen Libor Konečný. Závěrem byla pro další utužování kolektivu odsouhlasena společenská akce s rodinnými příslušníky, spojená s účastí členů strany Koruny České, která se uskuteční v závěru měsíce září. Tolik v krátkosti ze života místního mysliveckého spolku.

Rudolf Krč

## TJ FC Hněvotín přišla o střechu

Ve čtvrtek 10. srpna se mezi třetí a čtvrtou hodinou ranní bouře nad Hněvotínem opřela plnou silou do budovy TJ FC Hněvotín a strhla plechovou krytinu z celé budovy nad šatnami, včetně hromosvodu. Bohužel v letu krytině nezabránil ani strom stojící na přilehlém parkovišti, ani oplocení hřiště s umělým povrchem, ale až osobní auto rodiny Běhalíků, které stálo na druhé straně silnice. Krytina také zcela poškodila vyzděný komín od krbu z hospody, koncovou nerezovou část odtahu z digestoře kuchyně a dva nové komíny nových plynových boilerů sprch sportovců. Vlivem větru došlo ke zničení vysíláče firmy Fofrnet, který byl umístěn také na střeše budovy. Silný déšť pak dokončil zkázu a voda poškodila vnitřní prostory nedávno zrekonstruovaných fotbalových šaten, na jejichž opravu bylo v tomto roce vynaloženo 1,4 mil. Kč. Dále bylo poničeno cca 200 m<sup>2</sup> tepelné izolace stropu, voda značně promočila sádkartonové stropy



a zatekla do nové elektroinstalace, vypínačů, zásuvek a osvětlení. Došlo také k poškození laminátového obložení v šatnách fotbalistů s nutností celkového vymalování prostor. Oslovili jsme jednotlivé profese o zpracování rozpočtu veškerých oprav budovy a v nejbližších dnech zašleme podklady pojišťovně Uniqa, u které je spolek TJ FC Hněvotín, z.s. pojištěn. Dle cenové nabídky největších položek nutných oprav, které již máme k dispozici, se škoda na majetku spolku může přiblížit až k částce 500 tis. Kč.

Petr Niessner

## Bouře i v týmu mužů

Mládežnické týmy TJ FC Hněvotín začínají hrát svá mistrovská utkání až v měsíci září a tak do podzimních soutěží zatím zasáhlo pouze mužstvo mužů.

Po úvodních dvou výhrách v Zábřehu 2:1 a doma s nováčkem z Všechnovic 3:2 na pokutové kopy, přišla výsledková bouře v podobě historického debaklu 0:7 v Lutíně a domácí prohře 0:2 s Medlovem. K dalšímu zápasu muži cestují do Velkých Losin, kde se nám v minulosti příliš nedařilo. Nelehkou úlohu má hrající trenér Petr Kobylík. K bouři totiž došlo i ve složení týmu. Do zahraničí

odešli fotbalové štěstí hledat hráči Pagáč a Čech, do Litovle přestoupil Šrom, do Frenštátu Lošák, do Nových Sadů se vrátil Novotný a Schinneck odešel za prací do zahraničí. Novými tvářemi v týmu jsou hráči Hajčík z Zábřeha, Gřešák z Fryštáku, Klimek z Chválkovic a Valsa ze Slatinic. Mužstvu tak opět musejí vypomáhat naši dorostenci. Uvidíme jak si muži povedou dále, ze zkušenosti víme, že z důvodu každoroční obměny kádrů chvíli trvá, než si mužstvo „sedne“, což se projevuje vždy na podzimních výsledcích.



V minulém vydání Zpravodaje jsme slíbili, že se ještě vrátíme k velkému úspěchu týmu malé kopané FC Hněvotín, který se stal vítězem 1. veteránské ligy. Zde jsou mistři. Horní řada zleva: Antonín Vánský, Mojmír Doležal, Jiří Palčo a Libor Tichý. Dolní řada zleva: Milan Krejčí, Jiří Šulc, Gustav Sacher, Tomáš Rejman a Roman Kaštyl. Na snímku chybí hráči Lubomír Keluc, Marek Duda a Tomáš Psoška.

Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává: obec Hněvotín, IČO 00298913. Adresa: Hněvotín 47, 783 47. Vychází: šestkrát ročně v nákladu 600 ks. Evidenční číslo MK ČR E 12642. Vydání číslo 50. vychází 1. 9. 2017. E-mail: [redakce@hnevotin.cz](mailto:redakce@hnevotin.cz), [www.hnevotin.cz](http://www.hnevotin.cz). Redakce si vyhrazuje právo na úpravu příspěvků.